
■アンケート期間　　
2021年3月11日（木） 00時 00分 ～ 2021年3月18日（木） 23時 59分

■回答数 214人 回答率 9.1%

※町ＬＩＮＥ登録者 2,359 人（R3.3.18時点。ターゲットリーチ数）

その他

「新型コロナウイルス感染症による町民生活への影響等」
に関するアンケート調査

Q1.新型コロナの情報や町・県・国の各種支援策等の情報の
入手方法（複数回答可）

・友人からの情報
・首相官邸Twitter
・厚生労働省ホームページ
・ニュースアプリ
・職場の職員
・コロナの情報は全く分からない
・まいたまアプリ
・井戸端会議の盗み聞き
・埼玉県のホームページ

毛呂山町ホームページ

毛呂山町公式SNS（LINE、

Twitter）

広報もろやま

新聞

テレビ

ラジオ

インターネット

毛呂山町以外からのSNS

その他

129人

102人

77人

67人

110人

17人

101人

18人

9人



Q2.新型コロナの影響による、現在のお困りごと（複数回答可）

その他
・学校でのマスク未着用場面での子供の悩み。
・仕事が忙しくなった
・仕事後、飲みに行けない
・関西に住む義父が亡くなったがコロナで行くことが出来なかった
・人類初の遺伝子ワクチンなのに長期的な副作用について情報公開されてい
ない。怖くてワクチン打てたもんじゃない
・介護施設にいる親に面会が出来ない
・子供の学校行事に参加できない(子供の成長が確認できない)
・ただ風邪をひいても家族まで学校などに行けなくなる

収入の減少

支出の増加

失業・廃業

休業

働き口がない

働き方の変化による負担

ご自身・ご家族の健康悪化（身体面・精神面）

ご自身・ご家族の学習機会の確保・学力低下

介護の負担増

子育ての負担増

スポーツや文化活動の機会の減少

外出制限による交流機会などの減少

感染リスクに関すること

感染の状況や感染防止対策などの情報が得

られない

医療が思うように受けられない

特にない

その他

43人

28人

3人

2人

8人

18人

37人

20人

2人

12人

95人

142人

123人

17人

16人

5人

8人



その他

Q3.新型コロナの影響を受ける生活が、今後も長く続いた場
合に予想される困りごと（複数回答可）

・子供の精神的負担
・お祭りや密な交流がなくなる事で、習わしや伝統文化のあり方も変わってし
まうのではないか
・マスク着用の強要。　テレワークが終わると出勤しなければいけなくなる。怖
い。
・子供の学校行事に参加できない(子供の成長が確認できない)

収入の減少

支出の増加

失業・廃業

休業・働き口がなくなる

働き方の変化による負担

ご自身・ご家族の健康悪化（身体面・精神面）

ご自身・ご家族の学習機会の確保・学力低下

ご家族の介護の負担増

子育ての負担増

スポーツや文化活動の機会の減少

外出制限による交流機会などの減少

感染リスクに関すること

感染の状況や感染防止対策などの情報が得られない

自分や家族が感染し入院または自宅療養になったときの

対応

医療が思うように受けられない

特にない

その他

58人

31人

14人

18人

25人

71人

24人

6人

20人

94人

126人

117人

25人

127人

33人

3人

4人



Q4.２度目の緊急事態宣言下における、あなた自身の行動

※上記２つ以外の選択肢については、回答者が０人であった。

不要不急の外出自

粛など基本的感染

防止対策を徹底し

ている
57.9%

可能な範囲で基本的

感染防止対策に取り

組んでいる
42.1%

不要不急の外出自粛など基本的感染防止対策を徹底している

可能な範囲で基本的感染防止対策に取り組んでいる

基本的感染防止対策にあまり取り組んでいない

基本的感染防止対策に取り組んでいないが、今後は取り組む予定

取り組んでいないし、今後もそのつもりはない

要請の内容を知らない



その他

Q5.新型コロナの影響が今後も長く続いた場合に、町に期待
する施策（３つまで）

・支援金の支給
・子育て世代には支援はあるが、若者世代がいる家にはない。バイトも減らさ
れ親の出費が増える。光熱費も増えるので、負担と今後の不安が大きい。
・変異種に対する感染対策を学校に厳しく指導してほしい。
・インターネットの活用。例えば、子供の健診についてもネットで予約制。小学
生の授業参観はオンライン。など。
・どこの市町村もやってない画期的な策を期待します。二番煎じではなくメディ
アに取り上げられるような元気な事を。
・現在計画している色々な開発計画を見直して緊急度の低いものは中止し
て、財政のコロナ対策への再配分による町民への広い支援。
・家庭にもアルコールやマスクの配布希望
・町独自の結婚相談、町内の定食屋のテイクアウト用の弁当を土日に役場で
集約して販売してください。
・町民への経済的支援
・無症状の人にもPCR検査を無料で出来ないでしょうか。
・速やかなワクチン接種
・円滑なワクチン接種

町民の感染防止対策

感染の状況や感染防止対策などの情報発信

打撃を受けている中小企業や自営業者への経済的

支援

小中学生への学習支援

小中学生への感染防止対策

保育園・幼稚園などの感染防止対策

子育て世代への経済的支援

町内商店などの消費喚起

大学生など若者世代への経済的支援

高齢者への生活支援

雇用対策・労働環境の改善

テレワークなど新しい働き方への対応

スポーツや文化活動への支援

町民活動・地域活動への支援

その他

102人

115人

50人

35人

24人

22人

45人

22人

22人

33人

12人

9人

20人

28人

12人



Q6.ワクチンの接種が可能となった場合、接種を受けたいと
思いますか

すぐにでも接

種を受けたい

40.2%

様子を見てから

接種を受けたい
50.5%

あまり接種を受けたくな

い
5.6%

絶対に接種を受けたくない
1.4%

わからない
2.3%

すぐにでも接種を受けたい

様子を見てから接種を受けた

い
あまり接種を受けたくない

絶対に接種を受けたくない

わからない



その他
・アレルギー反応の症例を把握してから
・感染リスクの高い人を優先すべき
・基礎疾患の定義が曖昧で良くわからない
・取り敢えずは急がない。順番が来てからでいい。

Q7.Ｑ６で「様子を見てから接種を受けたい」を選んだ方へ。
どうなればワクチンを接種したいと思いますか（３つまで）

ワクチン接種による副反応の情報が明確に

なったら

ワクチン接種により感染率が低くなることが

確認できたら

日本国内での接種が進んできたら

周囲の人が接種して問題ないことがわかっ

たら

その他

未回答

91人

56人

24人

29人

4人

0人



その他

Q8.Ｑ６で「あまり接種を受けたくない」・「絶対に接種を受けた
くない」を選んだ方へ。ワクチンの接種を希望しない理由（３
つまで）

・過去にウイルス感染で重症化していて、ワクチン接種でも重症化するリスク
の話を医者から聞いた為。

副反応のリスクがあると思うから

ワクチンの効果がよくわからないから

基本的な感染対策で予防できると考え

ているから

自分は感染しない、または感染しても重

症化しないと考えているから

その他

未回答

14人

7人

0人

1人

1人

0人



・LINE
・郵送
・町の保健センターからの連絡
・回覧板とインターネット
・パソコンは持っていないので、スマホでも大丈夫な、今記入しているアンケー
トのようなかたち(インターネット)が希望ですが、こういう形では声をあげられな
い高齢者には電話がよいかと。
・書類による手続き
・職場(病院)で接種
・マイナンバーカードの活用
・ラインやアプリがいい
・職場

Q9.ワクチンの接種は予約制になります。どのような方法で
予約したいと思いますか

その他

インターネット
71.5%

電話（コール

センター）
23.8%

その他
4.7%

インターネット

電話（コールセンター）

その他



・職場
・シフト勤務なので決まった曜日はない
・勤務時間がバラバラなので仕事でなければいつでも良い。
・火曜日の午前・午後
・人の往来がなくなる深夜～早朝。　人との接触を限界まで減らすため仕方な
いと思う。
・平日夕方から夜
・医療従事者のため接種場所決定されている
・仕事中の接種
・勤務中

Q10.ワクチンの接種を受けやすい（都合がつく）時間帯（複数
回答可）

その他

平日（昼間）

平日（夜間）

土曜日・日曜日・祝日

その他

119人

48人

117人

9人



Q11.ワクチンの接種を受けるにあたり、不安に思っているこ
と等（自由記述）
・ワクチンを打った後の副反応が不安、医療従事者で接種した話を聞いたが
情報量が少ない。
・接種可能となる時期が明確でないこと。
・持病への影響
・ワクチンに関する情報が沢山あって、何を信じて良いのか、誰の言葉を信じ
て良いのか、情報を収集するほど正解が見えなくなります。
・インフルエンザ予防接種で激しい副反応が出るのでコロナウィルス予防接種
でも副反応が出るのではないかと不安がある。
・アナフィラキシー
・ワクチンへの信用性・安全性
・副作用が1番懸念される、それで仕事に行けない など不安しかない
・接種する人の技術
・副反応が出たら病院で確実に診てもらえるか？
・新しいタイプのワクチンで、世界的に前例がなく、10年後の予想ができない
・副反応の要因と症例
・アレルギー体質等明確化
・変異ウィルス
・金銭面
・集団接種で万が一アナフィラキシーが起きた場合、対応できるよう、酸素や
薬剤は準備するのか？
・副反応の後遺症が不安です
・ワクチンに関する情報を知りたいです。副反応に関する事例等。
・接種による効果がどの程度なのか
・接種時の感染対策
・アレルギー反応
・接種後健康面、仕事ができるか。
・授乳からワクチンの成分が赤ちゃんへ行き渡った場合の副作用
・歩行が困難な為、ドライブスルー等の対策を望みたいでです。
・あと腕の脂肪が多いため、新しくする針が筋肉に届くか心配
・みんながこぞって接種したがって、混乱が起こること
・長期的な体への影響
・長期的な副作用について早く情報公開されることを切に願います。
・ワクチンの管理も守られてない情報もありそのような状態と十分なデ-タも無
い中で本当に大丈夫か。
・大人は摂取しようと思うが、子供は副作用が心配で受けさせるか悩む
・持病があるにも関わらず、病院へ行けない。
・かかりつけの病院がある人はそこで接種させてほしい
・副反応などがあった時、家庭内でどのように対応すれば良いのか分からな
い。又子供が小さく頼れる親戚がいないので、毛呂山町がどこまで助けてもら
えるのか不安。
・変異ウイルスへの効果



・しっかりとした優先順位を決めることが大切だと思います。
・充分な供給量が確保されるか不安です。基礎疾患もなく健康な人は接種が
何年も先になるのではないでしょうか？
・インフルエンザのように、毎年接種するものなのか。
・子供にとってどうなんだろうか？
・ワクチンの種類（ファイザーを打ちたい）
・髪の毛が抜けるなどの副作用が心配



・優先接種の基礎疾患を持っている人はどの様に手続きを行うのか？
・ワクチン接種場所を早めに発表して欲しいです。
・日本製のワクチンが完成し接種が始まったら受けたい
・丸木記念福祉メディカルセンターでのクラスター発生を町として開示しない理
由
・外出制限がある今だからこそ、保健センターのホームページ上に、小さな事
でも情報発信が必要だと思う。例えば、高齢者向けの体操１つ。産後ママ向け
の体操１つ。子育て知識１つ。季節を取り入れたレシピ紹介。離乳食から一
般、介護食まで。あとは町民からどのような情報発信が希望か意見をつどうな
ど。
・神社や寺の行事などに対しての感染防止指導。
・町役場の方々の行いには日々感謝しております。大変お疲れ様です。
・高齢者からではなく、出歩く若者から先に接種せよ
・やるなら迅速にやってほしい
・毎日の感染情報を放送して欲しい。
・東公民館がなぜ会場になったか
・毛呂山町内の薬局で働いています。生活保護の患者さんが、感染している
にも関わらず出歩き、他医療機関、また当薬局に来局されたケースがありまし
た。役場のほうできちんと食料の確保や感染後の行動に関してきちんと確実
な伝達を行ってほしい。
・町長のYouTube配信での情報提供はありだと思うが同時に文章でも記載し
てほしい。通勤中に観るにはイヤホン必須なのとスマホのギガ数消費が気に
なるため。
・なんで毛呂山町はこんなに感染者数が多く止まらないのか心配です。医大
があるからでしょうか？個人情報だとは思いますが原因がわかれば安心して
過ごせます。
・まず高齢者の方がワクチン接種した後でもマスクなしでの会合や飲酒する場
での集まりを控える等、発信して欲しい。
・ワクチンの情報を適時に公表して頂きたい。また現在の感染情報をある程度
具体的に公表して頂きたい。
・施設で働いているのでワクチンは施設で接種できればと思う。
・感染防止対策や医療機関の受け入れ体制に関する、状況と対策案等の情
報発信を望みます。
・町内のワクチン接種率を常に発表して頂きたい。
・迅速かつ円滑にワクチン接種ができるようよろしくお願いします。
・毛呂山町は県内の町の中では、感染率が高いが、どこで発生しているかが
不明あり、どのような場所で注意したら良いかがわからないので公表できたら
と思う。（個人情報の関係だと思いますが）
・高齢者には電話が必要。
・毛呂山町は感染者が多いと思うが、その要因分析をしっかり行い町民にきち
んと知らせて欲しい。
・かかりつけ医(隣町等の)クリニックでも接種可能にして欲しい。
・ワクチン接種の進捗情報
・競争にならない様　きちんとした順番で予約が出来るように対策をして欲しい
・個人飲食店のテイクアウト利用用のクーポン配布などあると、嬉しいです。
・アナフィラキシーショック

Q12.その他意見など（自由記述）



・予防接種の順番ですが次に高齢者が接種の予定ですが、高齢者だけでなく
高齢者施設の職員も一緒に接種出来た方がより安心だと思います。
・65歳になって肺炎球菌の予防接種をした後、発熱しました。
・先月自宅療養で、現在療養施設にて宿泊し健康観察中であるが、町からの
療養支援セットや保健所経由での県保健医療部での対応に感謝しています。
・幼稚園給食費免除・毛呂山で使える商品券無料配布・水道料金免除
・予約でインターネットとはできない人はどうするの、質問がおかしくない。
・町民への経済的支援(商店街で使える金券を配布する等)を早急に始めても
らいたい。
・今みんな我慢の所ではありますが、子供の学校行事などはなるべく今まで通
りやらせてあげてもいいのではないでしょうか？教育委員会、学校の先生方
の指導と子供達の日々の徹底した手洗い、マスクをこの一年見てて、ちゃんと
できてると思ったので。
・接種の際は家族ごとで受けられるようにしてほしい。子供を連れて何度も足
を運びたくない
・防災放送で緊急事態宣言だけ毎日繰り返しているが、ホームページで公開
している新型コロナの感染情報を放送して欲しい。
・ワクチンよりも治療薬を早急に確立してほしい
・いつもラインでの情報をありがとうございます
・どれくらい前もって通知されるのでしょうか？
・収入が激減。なにか策をお願いしたい。
・町民の安心安全を引き続き宜しくお願い致します


